

灞桥公安：“警社共治”安全防范宣传进工地

“炎炎夏日,让工友们听一场讲座,看一场节目,寓教于乐,既放松了身心,又学到了安全防范知识,是一举两得的好事。”7月10日,公安灞桥分局将一场别开生面的“警社共治”安全防范宣传活动带到了西安东站项目部的工友身边,“五色安全帽”与“公安藏青蓝”相聚一起,围绕如何更好地服务保障项目工程及如何有效防范电信诈骗、识毒防毒禁毒等安全知识,共商共议。中建三局湾子村城市更新项目负责人孙向东,在看到活动现场工友和民警们热情互动的画面后,由衷地感慨道。

此次“暖心服务进东站,灞桥公安话防范”主题宣传活动,是灞桥公安“三下”工程的其中一环,也是服务和保障工地项目建设的重要举措。活动中,灞桥分局红旗派出所所长马力强就西安东站建设项目治安防范整体工作情况作出汇报。孙向东就项目情况及目前进展进行说明。灞桥区人民法院围绕矛盾纠纷排查化解工作,着重介绍了“云调灞桥”2.0工程。中国移动公司就当前在业务办理中针对反电信诈骗所做的各项工作做了讲解。

如何辨别和防范日常生活工作中的陷阱?如何提高反诈防骗意识?什么是毒品?毒品有哪些种类?又该如何识别新型毒品?灞桥公安的反诈民警和禁毒民警用轻松诙谐、通俗易懂的语言为在场工友们一一传授解答,内容扎实接地气儿,与大家的日常生活息息相关,充分调动了大家的好奇心和兴趣。民警自发改编的反诈歌曲、单口相声引得全场捧腹大笑。各种精彩纷呈的文艺节目既涵盖了安全防范知识,又温暖、



鼓舞了人心,受到了广大工友的喜爱。

最后的互动问答环节,更是将整场活动推向了高潮,工友们纷纷举手高喊出答案,这种热情不仅仅是对活动的支持,更是反映出了大家对灞桥公安工作的肯定。

西安东站位于西安市灞桥区红旗街道,是国家重点工程项目。如何服务和保障西安东站工程项目,虽是一道难题,却没有难住灞桥公安,特别是所属辖区的红旗派出所。“一个驻扎在东站工程项目部的暖心警务会客厅,成了派出所与工友们联系沟通的‘大本营’。”西安东站工程项目“暖心警务会客厅”负责民警杨运,在亲身经历了各项保障施工区域治安稳定和工地内的矛盾纠纷化解工作后有感而发。自从“三下”工程实施以来,民警对工地的运行状况更了解了,工友们对民警的工作也更信任了。“暖心警

务会客厅”帮助民警更快、更及时、更近距离地倾听工友们的呼声,“治安协理员”帮助民警更准确、更便捷、更轻松地掌握工友诉求,第一时间化解矛盾、调解纠纷,促进了警企交流,拉近了警民距离,提升了警社共治,有效维护了工友们的各项权益,保障了工程顺利进行。

此外,灞桥公安随着“三下”工程的实施和全面探索实施派出所主防“1551”模式,坚持用更主动、更深入、更全面、更负责的工作态度,积极联系群众、及时了解需求、着重解决问题、努力整合资源、广泛团结力量,在各个社区、各个企业、各个学校都能看到灞桥公安服务的影子,既带动推进了“警社共治”,同时也将进一步实现共建共治共享社会治理大格局。

文/图 本报记者 晁阳 通讯员 宁静

临潼法院：朋友因钱反目 法官调解言和

7月5日,临潼法院成功调解了一起民间借贷纠纷案件。

原告杨某与被告马某系朋友关系,被告因资金周转向原告借款1万元,偿还部分后还剩余4500元,经原告多次催要未果,原告遂诉至法院。

经查,原告在多次催要未果后,便在其朋友圈谴责被告是“老赖”,被告看到后十分恼怒,认为原告不顾多年友情,让自己丢了面子,更加不愿意还款。两个人为此较上了劲儿。

承办法官在了解了来龙去脉后,耐心地做双方的调解工作,批评被告爽约未按期还款违约在先,随后指出原告在朋友圈谴责被告行为欠妥。

随后,被告开始向法官讲述自己与原告的友情,并表示自己确系困难向原告借款,感谢原告雪中送炭伸出援手,两人关系系疏确实系自己未能如期还款,当庭向原告表达了歉意,并表示想分期清偿,原告见状亦表示同意,该案当庭达成调解协议。

邓德波 本报记者 朱娜

汉中公安：守护夏日“烟火气” 当好人民“守夜人”

7月7日至9日,汉中市公安局按照公安部、省公安厅统一部署,全警动员,在全市范围内组织开展夏夜治安宣防集中统一行动,进一步打击震慑社会面违法犯罪,有效防范清除安全风险隐患,全面净化社会治安环境,全力守护夏日“烟火气”、当好人民“守夜人”,切实提升人民群众安全感。

汉中市公安局和各县分局坚持“以打开路、以打促防”,全面加强案件调度和办案协作,集中手段和资源,对夏季高发的聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害、飙车等案件,即案即侦、快办快处;对黄赌毒、食药环、盗抢骗等违法犯罪及关系群众切身利益的小案件,主动进攻,以打促防,切实保障人民群众生命财产安全。行动期间,共抓获违法犯罪人员117名,在逃人员6名,实现破案打击质效快速提升、大幅提升,形成严打快处的进攻态势。

行动期间,全市公安机关共出动警力7680人次,出动车辆2036台次,设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点253个,检查车辆9431台次,盘查人员15727人,路面严管、严控、严治管控效能大幅提升。这次行动,汉中市共科学设置209个宣防点,发放宣传资料23013份,播放宣传视频285条,受教育群众53200人。

本报记者 晁阳

新城公安：民警护城河边救下轻生男

7月8日11时43分,公安新城分局中山门派出所接110指挥中心指令,在新城区朝阳门和长乐门之间护城河段,有一男子欲跳河轻生。接到报警后,中山门派出所值班警长高超立即带领民警韦峰和辅警邹毅赶往现场查看情况,因无男子具体位置,民警几人当即分头搜寻。

经过寻找,在中山门外北侧100米处护城西岸河边,民警找到该男子,见其站立在河边欲跳下,辅警邹毅一马当先,迅速上前将男子抱住,拉回了安全

区域。随后赶来的民警安慰男子:“你这么年轻,有啥事情大家想办法解决……”在民警的耐心劝导下,年轻男子的情绪趋于平静。交流中,民警得知男子姓方,是甘肃平凉人,今年19岁,因辍学后想学厨师,想法得不到父母的支持,小方越想越难受,感觉没人理解,便产生了轻生念头。

了解到情况后,高超便以哥哥的身份与小方交流起来,还给这个大男孩买来了午饭。看着素不相识的民警给自己买来

的午餐,小方内心的委屈和不甘都涌上了心头,他向民警倾诉了自己的想法。随着交谈的深入,小方彻底放弃了自杀轻生的念头。

男孩情绪平稳后,高超又迅速联系其家属说明了情况,让男孩的家人放心。7月9日,小方的姐夫乘高铁到达西安北站接小方,高超专门驾车到西安北站与其姐夫见面,将小方平安交给其家人后,小方家人对民警连连道谢。

本报记者 晁阳 通讯员 郭浩

机场公安：开展“夏季行动” 守护夏夜平安



为贯彻落实全国公安机关“夏季行动”部署要求,全力推进“夏季行动”纵深开展,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,7月7日至9日,全省机场公安机关全警动员,扎实开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动。

7月7日,陕西省公安厅机场公安局召开了夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署

会。7日晚8时至9日凌晨2时,机场公安局针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,进一步加强重点路段、部位、场所治安巡查宣防,发扬“亮剑”精神,发挥“守夜人”作用,及时打击查处现行违法犯罪活动,有效防范清除安全风险隐患,真正让人民群众感到安全就在身边。

7日晚,咸阳机场分局出动警力270余

人次,广泛发动“平安义警”、群防群治力量121人,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,协同公共区域经营管理单位对扰乱公共场所秩序的违法行为进行严厉打击,共处罚扰序人员28人;榆林机场分局出动警力63人次,根据辖区实际,广泛开展交通、安全隐患整治行动,行动中检查各类车辆432台,检查各类场所21处;延安机场分局出动警力24人次;安康机场分局出动警力100余人次。统一行动中,盘查人员300余人次,检查车辆200余辆,巡查重点部位3个;特巡警支队加大力度在重点区域、重点时段、重要目标、重要场所及人员密集区域和治安复杂区域投入巡防力量,与机场武警、派出所值班警力开展联动武装巡逻,提高见警率、震慑力;交警支队结合辖区酒驾、醉驾违法犯罪规律特点,在西安机场T3航站楼,东立交辅道有针对性地开展夏季交通安全专项整治;治安消防支队对辖区旅馆酒店等易藏污纳垢、易滋生违法犯罪的重点特殊场所,采取“突击式”“地毯式”“拉网式”清查活动。

文/图 本报记者 晁阳 通讯员 张军

临潼公安：开展消防安全检查

近日,公安临潼分局结合夏季社会治安打击整治行动,组织各单位深入辖区开展消防安全检查工作,确保辖区消防安全。

检查中,民警深入辖区沿街商铺、酒店、娱乐场所等公共场所,详细对各场所是否落实消防安全管理制度、消防设施是否配置齐全、安全出口是否畅通、安全疏散标志是否标注清晰等情况进行了检查。针对检查中发现的问题,民警要求场所负责人要严格落实各项安全管理制度,落实整改责任,加大安全隐患自查力度,确保消防安全。同时,就各场所工作人员如何正确使用灭火器的方法及使用环境进行了详细的说明和讲解,并进行现场演示,进一步提高场所负责人的消防安全知识宣传教育工作。

此次消防安全检查,进一步提高了辖区群众的消防安全意识以及抵御火灾事故的能力,及时消除了各场所的安全隐患,有效预防和减少了火灾事故的发生,取得了良好的宣传效果。

本报记者 晁阳